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A szegény iskolás gyermekekek fel­
ruházása.

A jótékony egyesületek a jótétemé­
nyek egyik legnemesebb célját, a sze­
gény iskolás gyermekeknek téli ruhá­
val való ellátását, tűzték ki. Nagyon 
helyesen. Általában elterjedt szokás 
azonban az, hogy azt rendesen a ka­
rácsonyi időszakban, tehát sokszor 
már a legzimankösabb téli hidegben 
és nagy ünnepélyesség keretében 
teszi. Ez már azonban nem helyes, 
amit az alábbiakban fogunk bizonyí­
tani.

Tudjuk, hisz tapasztaljuk, hogy a 
segélyre szoruló gyermek épen sze­
génységének mutogatása céljából is 
ruhátlanul, mezítláb jön iskolába, le­
gyen bár a leghidegebb időjárás, előt­
tünk ugrál, fagyoskodik, köhög, hogy 
bennünk még nagyobb szánalmat kelt­
sen. Nem beszélek itt a betanított kép­
mutatókról, mert hisz ilyenek is van­
nak, de már az mégis csak nem jó­
tétemény, midőn a segélyre szoruló 
szegény gyermeket ket-három hóna­
pon át kínozzuk, gyötörjük, csak azért, 
hogy épen karácsonykor adjuk neki 
a ruhát, cipőt, egy fényes ünnepség 
keretében, hová vendégeket hívunk, 
hogy lássák, kik azok a szánalomra 
méltók, kik eddig vártak és most 
rongyosan, mezitlább jönnek, hogy bá 
mulói legyen nyomorúságuknak a ven­
dégsereg. No kérem ez valóságos kin-
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A szkeptikus.

— Nem hiszi-e Ön kedves uram, hogy a 
halál néha előzőleg jelentkezik ? — kérdé 
tőlem egy tisztes matróna, unokájának jelen­
létében. A legtöbben hiszik, csak lányomnak 
fia itt nem akarja elhinni,

— Meg kell vallanom, nem tudom, mit 
tartsak e dolog felől, — válaszoltam, hogy 
ne kelljen ellenkeznem. Magain még sohasem 
szereztem erről meggyőződést, de nem is 
hallottam oly csalhatatlan bizonyítékról, me­
lyek állítását megerősítenék.

— Kételyeit magam tapasztalta tanulsá­
gokkal fogom eloszlatni, hogy meggyőzzem 
állításom igazságáról.

Unokája szkeptikusan mosolygott, de nem 
szólt semmit. Az öreg asszony kezdé :

— F'iatalabb éveimben jómódú házban 
voltam alkalmazásban. Körülbelül egy éve 
lehettem ott, amikor a fiatal asszony súlyo­
san megbetegedett. Az orvos feladott minden 
reménységet, ekkor jobbra fordult az asszony 
egészségi allapota s úgy látszott, hogy ezzel 
meghazudtolja az orvos állításait. De a kö­
vetkező éjjelek egyikén jelezte magát a ha­
lál. A beteg asszony ágya mellett elszundi­
káltam, amikor hirtelen hangos zaj riasztott 
fel : a nagy tükör leesett a falról és össze­
zúzva hevert a padlón. Két nappal később 
a kedves, jó asszony meghalt.

— Nevetséges 1 — mondá az unoka, in*

zas, és pedig lelki, testi kínzása a 
gyermeki szívnek úgy, mint ezek szü­
lőinek egyaránt. Hisz emberek ezek 
is, szivük van, mely érez. Érzi a fáj­
dalmat a gyermeki kebel, de nem a 
szánakozás szülte fájdalom az, mely 
benne támad, hanem a lenézés, ki­
csi nyléft-Ha talán könny csillog -sze­
mében, tessék elhinni ez nem az öröm, 
hanem a fájdalom, a keserűség köny- 
nye jelenik meg szemeben épen ka­
rácsonykor. Nem lehetne és nem is 
volna-e észszerűbb ezt a hideg idő 
beállta előtt és minden ünnepélyesség 
nélkül eszközölni ? Dehogy nem, sőt 
igy kell, igy van helyesen.

Ne vigyük piacra a jótétemény 
gyakorlásai, ne tudja, ne lássa ezt 
senki.

Az önzés, dicsekvés lánca ne kösse 
le lelkünket, a jótétemény valódi ér­
téke csak úgy lesz meg, ha az szi­
vünk, lelkünk való, igaz, őszinte ér­
zelméből fakad.

Épen a gyér neki szív az, mely leg­
jobban hálálja meg a vele tett jótéte­
ményt, mert örömet ád örömért, sze- 
retetet ád szerétéiért.

Ne fitogtassuk a felebaráti szerete- 
tet, mert hisz ez nem erény. Lelkűnk­
nek semmi sem ád annyi örömet, 
nyugalmat, mint azon tudat, hogy fe­
lebarát! kötelességünket önzetlenül tel­
jesítettük. Hálásabb lesz a szív a jó­
téteményért, ha azt nem a vásáron 
ajánkékozzuk. Sokkal több a hálás 
szív, mint azt gondolják, csak nem kell

kább önmagához, mint hangosan — bolond- | 
ság ! Csak véletlen, puszta véletlen!

Én megráztam a fejemet, mintha csodál­
koznék.

— Hallgasson csak tovább — folytatá az 
öreg anyóka izgatottan. A mikor boldogult 
férjem utolsó óráit élte, én meg a lányom 
virrasztottunk mellette, néma csendben, me­
lyet csak az óra ketyegése zavart meg. 
Égyszerre megáit az óra. Rosszat sejtve 
megnéztem a férjemet, szemléltem arcvoná­
sait — merevek voltak, mint a halotté. Tényleg 
örökre elaludt.

Az unoka ismételte : „Bolondság.“
Nem akartam megsérteni az öreget, tehát j 

csak ezt jegyeztem meg: „Különös, valóban 
különös,

— Különös, igen. de az unokám mégsem 
akarja elhinni, hogy a halál előre jelzi ma­
gát. Evek előtt ösmerős családot látogattam 
meg a vidéken. A családatya betegen feküdt 
az ágyban. Egyszer hebegi: „Ne sírjatok, 
jöjjetek mindannyian ágyam síé — csókolja­
tok meg — meg fogok halni — halljátok — 
azonnal meg fogok halni és meg­
halt.

— Véletlenség, semmi egyéb, — mormogá 
az unoka.

— Meg van most már győződve uram, — 
kérdezé remegő hangon az asszony — hi­
szi-e, hogy a halál előzőleg jelentkezik ?

— Csaknem fel kell tételeznem, vála­
szoltam — mert példáiból következtetni lehet 
reá.

Az unoka átlátott a szitán, de nagyanyja 
gondolataim hű kifejezésének tartotta sza-

hálat követelnünk, mert ez által a 
jótétemény gyakran nyo nasztóvá lesz. 
Mert aki számítva tesz jót, várva, sőt 
követelve tetteinek jutalmát, az jóté­
teményeivel uzsoráskodik.

A tiszta, önzetlen jótétemény nem 
tűri a fitogtatást még akkor sem, ha 
azie’gyes egyéntől ered, annál kevésbbé, 
ha azt jótékony egyesület teszi, mert 
jótékonyságot nem lehet aruba bocsá­
tani. A gyermek fogékony, érző szi­
vében örök képe marad az ily áljóté­
temény ünnepélye.

Elidegenedik a hozzá legközelebb 
álló szülői szívtől akkor, midőn annak 
tehetetlenségét latja megnyilatkozni, 
a vele szemben tanúsított megalázta­
tásnak.

S. Ö.

Zajamegye néprajzi kincsei.
Irta S4gl János.

IV.
A tárgyi néprajz feladata, hogy ösz- 

szegyüjtse a lakás- és konyhaberen­
dezésének tárgyait, földmivelési, halá­
szati, vadászati eszközeit stb. stb.

A tárgyi néprajz a jelenkor ré­
gészete. Mi nem mindig tudjuk, hogy 
a sok tárgy közül, melyiknek gyűjté­
sével teszszük a legjobb szolgálatot. 
Ezt majd az utánunk jövő gyűjtő és 
összehasonlító néprajzi tudósok álla­
pítják meg. Ki gondolt pl. Árpád ide­
jében arra, hogy egy egy mezőgazda-

vaimat, melyek helyeselni látszottak vélemé­
nyét.

Úgy reszketett az öreg asszony, mint a 
jegenyefa, amikor gyenge hangon tovább 
fűzte elbeszélését. „Tehát Ön is kétségtelen­
nek tartja. Hallja hát: nekem is meg kell 
halnom — legkésőbb holnapután éjfélig, 
mert a halál a múlt éjjel jelentkezett nálam, 
amikor kötésemmel az ölemben elaludtam a 
karosszékben ekkor — körülbelül éjfél lehe­
tett — háromszor egymásután rémes kopo­
gást hallottam az ablakról. Ez a halál volt, 
— a halál.

Mélyen sajnálkozva megfogtam fagyos, 
reszkető kezét, mondván : „Ne tartson ettől 
asszonyom : ön még egészséges és erőteljes, 
hogy érhetné most utol a . . . Nem, bizo­
nyára csak téved. Ép oly kevéssé jelentke­
zett önnél a halál, mint . . .

— Nem, nem, ne próbáljon vigasztalni, ön 
ép úgy hisz benne, mint magam és mint min­
den okos ember. A halál volt — tudom, kö­
zeledik az utolsó órám.

Alaposan szemlélvén őt most, szinte ^ma­
gam is elhittem szavait. Jelenlétem óta lát­
hatólag öregedett, elgyengült. Alig bírt a lá­
bán állani.

Az unokája felpattant és boszusan mondá:
— Bolondság semmi egyéb bolondságnál, 

babonánál, üres fecsegésnél, melyet a puszta 
véletlen táplál. Higyjen benne aki akar, — 
én el nem hiszem, — és te, kedves nagymama 
is, néhány nap múlva ki fogsz gyógyulni 
tévedésedből. Tovább fogsz élni mint eddig, 
még soká, boldogan.

...
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sági eszközt, vagy a művelődés más 
tárgyainak féiretevésével az utókor 
szamara tárgyi bizonyítékokat hagy­
jon ? Abból a korból, sőt a jóval ké­
sőbbiekből sem maradt ránk más, mint 
sarkantyú meg kard.

Azért is állítják az őrült „följegy- 
zések“-en lovagló naiv történetírók, 
hogy az ős magyarok nyers hússal 
táplálkoztak, mint holmi vadállatok. 
Ha Árpád népének csak egy kapáját, 
egy konyhaeszközét es egyeb kultur- 
targyat mutathatnak föl, mennyivel 
más színben látná a világ a honfog­
laló magyarok műveltséget !

Ezért Írja egyik jeles néprajzi tudó­
sunk, hogy „ha meg nemsoka késünk 
nepeletünk tárgyainak megszerzésevei, 
a második millennium nem tud sok­
kal többet a mai Magyarorszag nép­
rajzáról, mint amennyit tudunk a hon­
foglaláskor! Magyarorszag cihnogra- 
fiajáról.“

Nem találunk az országban 3U0 
eves parasztházat, nem találunk raj­
zokat és feljegyzéseket, melyek iga­
zolnak, mikent lakott a magyarság.
E térén olyan hallatlan volt az érzek- 
telenseg, hogy pl. a fenéki római te­
lep óriási épületének földfeletti részét 
teljesen elhordták, anélkül, hogy vala­
kinek eszébe jutott volna a telep le­
rajzolása, a feliratos kövek és más, 
bizonyara érdekesebbnél érdekesebb 
régiségek megmentése.

Faluhelyen most sem különbek az 
állapotok. A honfoglalás! sírokat bar­
bárán szétdulják, a földben tál alt edé­
nyeket összetörik, 4000 eves draga 
bronzeszközöket a falu kovácsa ol­
vaszt be. A mammuth es mas lenyek 
csontvázáit apró darabokban együtt 
fejtik a földdel, a kővel, a legszebb 
néprajzi emlékeinket az ócska vasas 
veszt meg pántlikáért es viszi a regi ! 
vasashoz, aki azokat beolvasztás vé­
gett a kohoba küldi.

— Nem, nem, tudom a mit tudok, — 
maradt meg konokul hiteben a matróna.

Két éjjel elmúlt azóta, amikor a következő 
reggelen találkoztam a liatal emberrel, aki 
nagyanyját meglátogatni készült. Csatlakoz­
tam hozzá. Útközben megjegyze:

— Nagyanyáin most, miután a kritikus 
idő elmúlt, ki lesz ábrán dúlva babonájá­
ból.

— Es hogy volna, ha most mégis már 
meg lenne halva ? — kérdeztem.

— Azt nem lehet feltenni.
— Csak az eshetőségre gondolok ; meg 

azutan is tagadna, hogy a halál előzőleg jel­
zi magát ?

— Bizonyára I Mert nem a halál, hanem 
én kopogtattam ablakai), hogy tévhitéről 
meggyőzzem, — szólt nevetve a liatal em­
ber.

— Hogyan ? Ön ? Ön, az öreg asszony 
tulajdon unokája? Sajátságos érzés, rossz 
sejtelem logott el. Hirtelen visszaemlekeztem 
arra a hatalmas izgatottságra, melyben az 
öreg asszony volt, amikor utoljára láttuk.

Most a nagyanya lakása elé értünk. Kí­
sérőm kinyitotta az ajtót. Egy pillantást ve­
tett a szobába és hangos kia.lllás hallat 
szolt ajkáról, kezei görcsösen kapaszkodtak 
hajába. Az öreg asszony eltorzult arckifeje­
zéssel a földön hevert.

- Nagymamácskám ! — zokogott az ifjú, 
a holttestre vetve magat, — én, en, - nem 
a halál kopogtatott, halljad meg,' — oh, 
hallgass meg hát, en voltam.

De az elszenderedctt már nem hallott sem­
mit, szivszelhüdés veget vetett életének.

A múltban mulasztásaink, a jövő­
re nézve kötelességeink vannak.

Gyűjtsük össze a múzeumoknak ta­
lán legérdekesebb, legtanulságosabb 
látnivalóit, a néprajzi tárgyakat.

A gyűjtésben a legnagyobb ered­
ményt a falvak tanítói, lelkészei, jegy­
zői, gazdatisztjei, szóval intelligens 

I elemei érhetik el.I Ha ők akár a vidéki múzeumok,
! akár a Magyar nemzeti muzeum szá- j 

mára gyűjtenek, sohasem unatkoznak 
még a falvak egyhangú életében sem.
A természetrajz és néprajz hívének 
lelkét, érdeklődését lépésről lépésre 
fogva tartja minden kis virágszál, a 
legkisebb aranyszárnyu rovar, a nép 
háza, berendezése, telke, utcája, szer­
száma, minden, de minden, amit előtte 
lát.

Milyen megnyugtató tudat az, hogy 
nem múlt el egy óránk anélkül, hogy 
a magyar közművelődés javára vala- i 
mit meg nem mentettünk, meg nem 
figyeltünk, vagy föl nem jegyeztünk [ 
volna.

A néprajzi gyűjtés szabálya, hogy 
a nép hazából és háza tájáról hozzunk 
el minden népies izü tárgyát, amely­
ből eddig nagyobb mennyiségben nem 
gyűjtöttünk. Gyüjthetjük mindazokat 
a tárgyakat, amelyeket a nép maga 
készít, a faluban csináltat, vagy a ke­
reskedésben vesz Célul az lebegjen 

! előttünk, hogy bemutassuk, miként élt 
az ország, különösen a magyarság 
zöme : a nép, eddig, es miként el most.

Mi való a néprajzi múzeumba ? Ezt 
esetről-esetre szinten ki kell találni.

1 Minden bizonyíték oda való, ami a 
nép anyagi és szellemi fejlődésére fényt 
dérit.

A néprajzi muzeum a nép lelket 
szólaltatja meg.

Nem kell tehát kuriózumot keresni. |
Ne a varosiasságot, a polgárszerü- 

séget, hanem az ős iséget, a maradi- 
ságot tanulmányozzuk. Az általános 
művelődés rohamosan varosiasit és 
elvezet az ősi típustól.

Az ügyesen rendezett néprajzi mú­
zeumban sok a változatos eredetiség, 
a tanulság. Az etnográfiái muzeum a 
többi muzeum között a legvonzóbb, 
a legszebb, a legérdekesebb és leg­
népszerűbb.

1 I E E K,
Halálozás. Háczky Kálmán zalamegyei 

nagybirtokos folyó hó 10-én Zalaegerszegen 
<7 éves korában meghalt. Az elhunyt a régi 
igazi erős magyar gárdának volt tagja, ki 
Zalamegye közügyéiben mindig tevékeny 
részt vett.

Az ipar és kereskedelmi kamara uj tag­
jainak választására alakult bozottság tagjai 
lettek a tapolezai járásból : elnök ; dr Kovács 
Vilmos, tagok : I.usztig József, Felisch Antal, 
Fülöp Károly és Sebestjén Mihány.

Bucsuest. A sümegi kaszinó folyó hó 5-én 
bucsuestét rendezett távozó tagtársának Bárdió 
György dr. kir. közjegyző tiszteletére. A le­
folyj mulatság őszinte megnyilatkozása volt 
az igaz tiszteletnek, amelylye! Sümeg lakos­
sága a távozó család iránt viseltetik.

Uj képviselő. Sümegi Vilmost, ki a múlt 
évben nálunk az iparos ifjak Önképző Köré­
nek farsangi mulatságán még emlékünkben 
levő oly érdekes felolvasást tartott, Gyergyó 
Szentmiklóson, a folyó hó 4-én tartott vá­
lasztáson Ugron-párti programmal 17(1 szó­

többséggel országgyűlési képviselővé válasz­
tották.

A tapolezai borvásárt előkészítő bizott­
ság nagy munkásságot fejt ki a siker érde­
kében. Igen széles körben ismertette a bor­
vásárt úgy a hazai, mint a külföldi lapok­
ban. Bejelentettek több ezer hektóra menő 
bort eladásra úgy, mint vételre is. A palac­
kok kiosztása most történik. A nagyszámú 
különféle borok bő választékot fognak nyúj­
tani a vevőknek, a gyengébb asztali bortól 
a legfinomabb és legerősebb pecsenye és cse­
mege borig.

A keszthelyi gazdasági tanintézet köré­
ből. A íöldmivelesügyi miniszter Schadl Já­
nos gazdasági tanintézeti tanárt, 3iJ évi buzgó 
szolgalati érdemeinek elismerésével nyug­
díjazta. Helyettesítésére a pályázati idő le­
teltéig Hredliczka Andort Debreczenből he­
lyezte át. Beke László ösztöndíjas segédet 
m. kir. gazdasági gyakornokká nevezte ki. 
A gazdasági intézet hallgatósága Schadl Já­
nos tanár nyugalomba vonulása alkalmából 
fáklyás zenei rendezett, mely alkalommal az 
ifjúság elnöke Büchelbauer József meleghangú 
beszédet tartott.

A magántisztviselők vasárnapi munka­
szünete. A Magántisztviselők Országos Szö­
vetségének nagykanizsai bizottsága e heten 
feljelentést küldött Csertán Károly várme­
gyénk alispánjához. A feljelentésben a vasár­
napi munkaszünet szigorúbb ellenőrzését ké­
rik. Kelpanaszolják, hogy a teljes vasárnapi 
munkaszünetet nem tartják be, a szociális 
fontosságú rendelkezésnek Nagykanizsa vá­
ros rendőrhatósága már hónapok óta alig 
szerez érvényt. Elmondják, hogy mily sok 
utánjárásba került, amig megértették a ren­
deletet a nagykanizsai rendőrséggel, ahol 
eleinte azt a kijelentést kapták, hogy a nagy- 
kanizsai rendőrhatóság nem értesült a minisz­
teri rendeletről. A felterjesztésből a bizottság 
felkérésére közöljük a következőket: A va­
sárnapi munkaszüneti törvényes kötelezettség 
a munkaadó es alkalmazott között még el­
lentétes megállapodás esetén is fönnáll, vilá­
gos szelleme ez a vasárnapi munkaszüneti 
törvénynek és rendeletnek, mert ha ez az 
elv nem érvényesülne, úgy ezen az alapon 
nagy tér nyílnék az áldásos törvény kiját­
szására. Végül bizalommal kérik vármegyénk 
alispánját, hogy a törvény bölcs intézkedé­
sének a nagykanizsai rendőrhatóság, de az 
összes megyei hatóságok által is érvényt sze­
rezni es rendeletileg utasítani a hatóságokat 
a vasárnapi munkaszüneti törvénynek a ma­
gántisztviselőkre vonatkozó részének szigorú 
betartására.

A balatoni gőzhajózás. A Balatontavi 
Gőzhajozási Részvénytársaság az utazó kö­
zönség tudomására hozza, hogy Siófok és 
Balatonliired között a rendszeres naponkénti 
hajójáratokat november hó 1-étől kezdve a 
folyó évre végleg beszüntette. November hó
I- étől kezdve a személyszállító gőzhajó csak 
Boglár - Révfülöp és Badacsony állomások 
között közlekedik, még pedig Boglár és Rév­
fülöp állomások között naponkint kétszer, 
Badacsonyba pedig hetenkint kétszer, minden 
szombaton és vasárnap. Egész uszályrako­
mányra terjedő szállítmányokat az összes 
állomásokról a Balaton bármely pontjára to­
vábbra is felvesznek szállítás végett.

A Vöröskereszt-Egy let tapolcai vezetősége 
hálás köszönetét nyilvánítja mindazon úrnők 
es uraknak, kik kegyesek voltak a tervbe 
vett hangversenyhez anyagi segélyüket fela­
jánlani. Mivel azonban a Budapestről lejönni 
ajánlkozott mű vész-társaság anyagi igényét 
oly nagy összegben szabta meg, mely az 
egylet céljainak megfelőnek nem találtatott, 
ezen okból a vezetőség a hangverseny ren­
dezésétől ez alkalommal elállóit.

Sebes hajtás. Majdnem áldozata lett a 
nálunk egyes bérkocsisok által a község 
belterületén is űzött őrült hajtásnak folyó hó
II- én este Ley József szentszéki ülnök, ta- 
plebános. A Deák Ferencz és Bacsányi Já­
nos utca sarkán akart átmenni, midőn Nyi- 
rádi Gábor bérkocsija a sötétben lámpa és 
csengő nélkül sebes hajtással elütötte. Ley 
József elesett és a karján kapott fájdalmas 
sebet, minek következtében néhány napig 
az ágyban kell maradnia. A közbecsülésben



és szeretőiben álló plébános iránt általánosa 
részvét. A hatóságoknak szigorúan kell in­
tézkedni arra, hogy a község belterületén, kü­
lönösen a fordulóknál lassan szabad csak haj­
tani. A bérkocsisoknak este lámpa és csengő 
nélkül hajtani tiltva van, igy hát a fenti eset 
hivatalból is üldözendő.

Népkönyvtár a tapoiczai kath. Körnek. 
Mint értesülünk, a „Tapoiczai kath. Kör" a 
földmivelésügyi minisztériumtól értékes nép­
könyvtárat kap Az érdem azé, kinek nevé­
hez már Tapolczán oly sok és üdvös intéz­
kedés fűződik, Glázer Sándoré, kinek hatha­
tós közbenjárása folytán kapja a Kör a könyv­
tárat s igy bizonyára örök és elévülhetetlen 
érdeme log fűződni a Kör történetéhez, melyet 
ez újabb jóakaratával örök hálára kötelez.

Megfelebbezett választások. A megye- 
bizottsági tagok megválasztását nyolc helyen: 
a Csáktornyái, nagylengyeli, novai, baksai, 
letenyei, alsóbagodi, ukki és pacsai kerüle­
tekben megfelebbezték.

Holtra vert legény. A tapoiczai virtus 
sok tekintetben hasonló a badacsonyi legé­
nyek hősiességéhez, melynek egy újabb bi­
zonyítéka a folyó hó 9-én Badacsonyban tör­
tént véres verekedés. Sulyok Pál 16 éves 
békéstermészetü legény este felé haza tartott 
a munkából, midőn a falu végére ér:, több 
legény reá rohant és úgy összeverték fejét, 
hogy alig marad életben. A tettesek egy ré­
szét elfogták. A szerencsétlen Sulyok a boszu 
félreismert áldozata, mert a sötétben nem is­
merték lel, s igy esete annál sajnálatramél- 
tóbb. Úgy látszik Badacsonytomaj hős ifjú­
sága a tapolczaiak hírére jut.

Zalemegye süketnémái. A dunántúli me­
gyékben 3828 süketnéma van, ezek közül 
legtöbb, 840. Zalamegyében van. A süket­
néma tanköteleseknek alig egy tizedrésze 
nyerhet elhelyezést a kaposvári intézetben ; 
a többiek tanítás és nevelés nélkül tengőd­
nek.

Az iparostanulók kötelező kiállítása 
Zalaegerszegen. Az iparostanulók által eddig 
rendezett munkakiállitások értéke évről-évre 
alászállott, ami arra indította a zalaegerszegi 
ipartestület elnökséget, hogy oly értelmű ha­
tározatot hozzon, mely szerint minden iparos­
tanuló köteles tanuló évei alatt valamely tár­
gyat kiállítani. E nélkül fel nem szabadul­
hat. A határozatot az iparhatóság helyben 
hagyta és erről minden tanulót értesített. Az 
intézkedés nagyon helyes, mert a tanulók 
ügyességének fokozására és becsvágyának 
emelésére alkalmas. Bárha nálunk is hasonló 
intézkedés történnék, ami bizony reá is ferne 
iparos tanulóinkra.

Főutcánk fái nagyon elárvultak ; alig gon­
dol rájuk valaki. Közülök sok még meg sem 
erősödött, máris eltűnik mellőlük a védő karó. 
Így aztán földig hajolva elgörbülnek, sőt 
akárhány ki is törik a szarvasmarhák vaka- 
ródzása közben. A község által drága pénzen 
ültetett fákat mégis csak több gondozásban 
kellene részesíteni. A védő karokról, mig a 
fa teljesen megerősödik, kell gondoskodni.

Szénkénegraktár Nagykanizsán. Mint ér­
tesülünk, a földmivelésügyi m. kir. miniszter 
Nagykanizsa városának szénkénegraktár fel­
állítását engedélyezte. A városi tanács a rak­
tár kezelésével a nagykanizsai járási gaz­
dakört bízta meg.

Köszönet. A Vöröskereszt Egylet tapoi­
czai fiókja hálás köszönetét mond Glazer 
Sándor gyógyszerész urnák, ki az egyesület 
céljaira 10 koronát volt szives adományozni.

A murci hatása. A keszthelyi járásban 
levő esztergályi hegyben többen borozgattak 
a pincében. Az uj bor hatása alatt össze­
vesztek, miközben szidalmazták egymást. 
Tóth Kákus József azt mondta, idősb Lang- 
stadler Józsefnek, hogy hitvány ember, aki 
ennyire berúg. Harcias hangulatban távoztak 
haza. A pincétől 50—60 lépésnyire megint 
összekaptak Tóth Rákus József tovább kö­
tekedett idősb Langstadler Józseffel, akinek 
hasonnevű fia előrántotta zsebkését és avval 
Tóth Rákus Józsefet szíven szúrta. A sze­
rencsétlen ember halva terült el. Ifjú Lang- 
stadlert, aki nemrég szabadult a katonsság- 
tól, letartóztatták. A vizsgálóbíró előtt, mint 
a gyermek, sírva fakadt. Azzal védekezik,

Tapolcza, 1904.

j h°fiy a bor vette el az eszét, Szánja és bánja 
; tettet’ melyre jóformán nem is emlékezik.
I Pezsgőgyár Csáktornyán. Mint biztos 
I forrásból értesülünk, Csáktornyán egy kon- 
I sörei um alakult pezsgőgyár létesítésére. 

Az eszme mindenesetre jó és lesz is jövője 
a Csáktornyái pezsgőgyár termékeinek, mert 
a gyár legnagyoeb részben muraközi borok- 
ból szándékozik pezsgőt, készíteni, már pe­
dig köztudomású dolog, hogy a muraközi 
borok az ország legjobb borai közé tartoz­
nak, lévén az igazi muraközi szőlő furmint, 
mint amelyet Hegyalján is művelnek. A gyár 
újév után kezdi meg működését s igy nagyon 
természetesen körülbelül egy év múlva ke­
rülhet csak a nyilvánosságra az el síi üveg 
pezsgő. A gyár „Muraközi pezsgőgyár* czi- 
men alakul, öten alapítják, s az első szük­
séges tőke, 100UUU korona már együtt is 
van.

Fellépett a vértetü. Az almafáknak ez a
legveszedelmesebb ellensége Tapolczán is föl­
lépett. 1 ibola János községbiró gyümölcsfái 
az első áldozatok. A vértetü ismertetései, 
pusztítását, úgy az ellene való védekezést 
lapunk gazdasági rovata ismerteti. Ha a kellő 
és szigorú óvóintézkedéseket meg nem tesz­
ek, úgy vidékünk egész almafa állományát, 
de más fajta fáit is a végpusztulás fenyegeti. 
Hát már nem csak szőlőink, de gyümölcs­
iáink pusztítója ellen is fel kell venni a har­
cot.

Hideg a kupé. Ezek a vasúti bácsik na­
gyon melegvérű emberek lehetnek, mert azt 
hiszik, hogy a novemberben utazó közönség 
is ilyen, pedig hát ezt rosszul gondolják. A 
4 fokos melegben, ha az utazás csak Keszt­
hely, Tapolcza es Ukk között történik is, 
mégis kellemetlen, különösen a hajnali órák­
ban. Vagy talán csak akkor akarnak fűteni, 
mikor már nemcsak az ember, hanem a nö­
vény is megérzi a hideget. Az utazó közön­
ség mégis csak több udvariasságot várhat a 
vasúttól, ha az csak viczinális is.

A Darnay muzeum naptára Darnay Kál­
mán sümegi régiséggyűjtő igen érdekes és 
tanulságos tartalmú naptárt adott ki a jövő 
évre, mely a szokásos kalendáriumi részen 
kívül szépirodalmi, ismeretterjesztő és hasz­
nos tudnivalókat tartalmaz, telve helyi vo­
natkozású közleményekkel.

Difteritisz. A mitől féltünk, bekövetkezett, 
városunkban több gyermek difteritiszben 
megbetegedett, sőt kettő már meg is halt. A 
megbetegedések csak szórványosan léptek fel, 
azért nincs aggodalomra ok, de annál nagyobb 
szükség van a kellő óvatosságra, nehogy ez 
a súlyos természetű gyermekbetegség jár- 
ványszeriien lépjen fel. Vigyázzunk gyerme­
keinkre.

Sok a vándorló legény. Nem a tisztes­
séges munkát kereső vándorlók, hanem mun­
kakerülő csavargók lehetnek csak azok, akik 
a közönséget zaklatják, végigsétálva a vá­
rost, miközben a gebula hatása alatt sokszor 
a legszemtelenebb vakmerő viselkedést tanú­
sítják. Kérjük az illetékes hatóságot, mentse 
meg a közönséget a csavargók zaklatásától.

Uj csendőrállomás vármegyénkben. A 
m. kir. honvédelmi miniszter Dekánoveczen 
uj csendőrállomást létesített egy őrsvezető­
vel és három csendőrrel. Nálunk, sajnos, csak 
egy csendőrrel van több, pedig amennyi mun­
kája akadna, háromszor annyi sem volna sok.

Halálra Ítélt. Megírtuk annak idején, hogy 
a zalaegerszegi esküdtszék véleménye alap 
ján a törvényszék Zsemlye István kanászt 
kötel-hulálra, a társát, Vizmáti Imre kanászt 
15 évi fegyházra Ítélte, amiért Takács János 
pórszombat! disznókereskedőt megölték és 410 
koronát raboltak tőle. A napokban a kúria 
helyben hagyta az Ítéletet. Az elitéltek a za­
laegerszegi fogházban vannak s a büntetés­
ben már csak a király kegyelme enyhíthet.

Egy elmaradt amerikai utazás. Alig egy 
pár hete történt, hogy egy felvidéki munkás­
család a nagy nyomor és munkahiány miatt 
el akarta hagyni hazánkat. Csekély vagyon­
kájukat pénzzé tették és Fiúméban hajóra 
szállottak. Csak legényünk maradt itthon, 
mert még katonaköteles volt. De ez is el­
határozta, hogy ha az uj világban kedvez 
szülőinek a szesencse, ő is kivándorol az uj

tapoiczai lapok

hazába. A hajóstársaság első állomásán, Pa- 
lermóban, a kivándorló hajó fedélzetén a ki­
kötés első pillanatában két rendőr kereste 
fel a mi emberünket és tolmács segélyével 
megértették vele, hogy egyelőre nem utaz­
hat! k tovább se ő, se a családja. A szegény 
ember kétségbeesve rimánkodott és izgatot­
tan kérdezte: „Hát miért akarnak letartóz­
tatni, mikor semmit sem vétettem ?“ Csak 
horszas magyarázat után sikerült vele meg­
értetni, egy a rendőrséghez érkezett sürgöny 
alapján, hogy magyarországi fia kéri,, ne 
utazna tovább, mert a nála megőrzésre ha­
gyott osztálysorsjegye, melyet Török A. és 
társa bankházában Budapest, Teréz-körut 
46. sz. alatt vásárolt, megnyerte a legna­
gyobb főnyereményt. Természetes, hogy ilyen 
üröinteljes meglepetés után sietve visszauta­
zott lakijába és eszeágába se jutott Ameri­
kába kivándorolni.

november 13.

Szerkesztői üzenet.
S. J. A szőlűlelujitási kölcsön részleteinek 

fizetése november 1-én esedékes, azonban in­
dokolt kérelemmel halasztást nyerhet.

A. F. Díszei. Köszönet. Jövő számunkban 
hozzuk.

HY1L1-IÉB.
JNyilatkozat.

Minden a személyemre vonatkozó ama hí­
resztelést, hogy en egy a Tapolczán létesítendő 
fogasztási szövetkezet alapításában részt ven­
nék, melyről mit sem tudok, mint alaptalan 
rágalmat visszautasítok.

Palkovies hajós.

közgazdaság.
Fellépett a vértetü.

Sajnos, hogy gazdaságunk minden ágában 
nemcsak a különféle elemi csapásokkal ta­
lálkozunk, hanem még ezekhez járul a sok­
fele állat, rovarellenség is, melyekkel mahol­
nap már alig leszünk képesek megküzdeni.

Szőlőinket a philioxera pusztította el. Nagy 
anyagi áldozat árán sikerült ellene védekez­
nünk és szőlőink ismét érett gerezdekkel 
rakva. Most meg almafáinkat fenyegeti oly 
veszély, mely kellő és általános védekezés 
hiányában végpusztulást hoz reájuk. Ezt 
teszi a fellépett vértetü, melyet eddig még 
csak egy kertben találtunk, bárha máshol 
ne is találnék A közönség tájékozása szem­
pontjából felismerésére és ellene való véde­
kezésre közöljük a', alábbiakat. Az almafa 
derekának ágainak és hajtásainak naptól, 
esőtől és széltől védett részein néha saját- 
szerű pelyhes-gyapjas fehér hószerü anyag­
gal betakart helyet találunk, mely alatt apró 
barna színű állatokat találunk, ezek a vér- 
tetük, melyet, ha szétnyomunk, belőle vér- 
szinü nedv ömlik ki ; innen kapta nevét. A 
hajtás egy-egy helyén 3—4 állatka van, s a 
hajtáson vagy még semmi elváltozás, vagy 
csak egy kis dudorodás látható. Az idősebb 
ágon már több az állat és letelepedésük he­
lyén már repedés, forradás, vagy csúnya seb 
van, belseje pedig íekélyes, rákos. A fa de­
rekán a seb még nagyobb, csúnyább, tele 
dudorodásokkal, és benne több állatkával. 
Ezeket a sebeket a vertetü okozta, A leve­
let soha nem bántja. Sokszor a gyökérre is 
lemegy. A vértetü leggyakrabban almafán, 
ri.kábban a körte és birsalmán él. A vértetü 
azért veszedelmes a fára, mert szivogatásával 
egyrészt olyan sebeket ejt a fán, a melyek 
sohasem forradnak be és másrészt a fát any- 
nyira gyengíti, hogy hajtásai éretlenek ma­
radnak és a fagynak áldozatul esnek. Az 
öregebb fa, ha nem mentik, G—7 év múlva, 
a fiatal fa rendesen két—három év alatt 
elpusztul.

A vértetü ellen úgy védekezünk, hogy a 
már nagyon elcsúfított tát kivágjuk és feltü­
zeljük, mert az ilyen fa megtisztogatása szinte 
lehetelen.

A megtartásra érdemes fa derekának, ágá­
nak összes vértetü sebét a tél folyamán, —
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nyitott cserépedényben két három órán át 
melegített kátránnyal bekenjük. Az egészen 
fertőzött ágakat levágjuk és feltüzeljük, a le­
vágás helyén maradt sebet azonnal bekenjük 
kátrány nyal, mert épen a sebhelyeket szereti 
felkeresni. Ha valahol ismét észreveszszük a 
fehér bevonatot, úgy ezt is azonnal beken­
jük, ezt addig kell ismételni, mig a tetii el 
nem tűnik. Ha a fa gyökerein mutatkozik, 
úgy azt oly mélyen ássuk ki, ameddig csak 
vértéiül találunk és a sebeket itt is beken­
jük és oltatlan mészporral behintjük.

A vértetii irtása kötelező; aki azt elmu­
lasztja, azt a m. kir. füldmivelésiigyi minisz­
ter rendelete szerint (1897. évi 9679. sz.) 
100 koronányi pénzbüntetés éri s azon fölül 
a község elöljárósága az irtást a mulasztó­
nak költségén hajtja végre.

Milyen gyümölcsfákat ültessünk 
őszkor?

A tapasztalat újabban ama meggyőződésre 
vezette a gyümölcsfa-tenyésztőket, hogy a 
sikeres faültetést nagyban befolyásolja azon 
körülmény is, hogy mikor ültetjük a külön­
böző fajú gyümölcsfákat. Igaz, hogy a hely 
időjárási viszonyai, a talaj a fekvés stb. is 
lényeges kellékei a sikeres növényéletnek.

Általános elvül állíthatjuk, hogy az emlí­
tett körülmények helyes megválasztása mel­
lett az almát, körtét és egyéb almafélét 
kedvező időjárás mellett sikerrel őszszel ül­
tethetünk, addig a mandula, dió, kajszin- és 
őszibarack, cseresznye és a többi kemény- 
magú gyümölcsfa őszi ültetésében mutatkozó 
csekély siker alig mondható eredményesnek, 
s igy annak sikeres ültetését csak tavaszkor 
érjük el, tekintettel a fák hajtási idejére, 
hogy a korábban haj tót előbb, a később 
haj tót pedig későbben.

Ha az időjárás kedvező, úgy november 
hónapban ültethetjük, még azon lágymagu 
gyümölcsfákat, mellőzve azonban a tavaszi 
sikeres ültetésnél alkalmazni szokott u. n. 
beiszapolást, mert először a fának télen át 
úgysincs nedvességre szüksége, de meg a 
laza nedves föld, ha arra hirtelen fagy jönne, 
a fa gyökereire is káros volna.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL. 

Hirdetmény.
Tapolcza nagyközség elöljárósága 

közzéteszi, hogy az iskolákért, 
az úgynevezett tanárkerc 1905. 
évi január 1 étől -kezdődő három évre 
1904. november 27-én délután 2 éra­
kor a községházán nyilvános szóbeli 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek bérbe- 
adatik. Kikiáltási ár 700 korona. Ár­
verező tartozik 70 korona bánatpénzt 
az árverés megkezdése előtt község- 
biró kezéhez letenni. Egyéb feltételek 
alulírottaknál megtudhatók.

Tapolcza, 1904. november 9.
Horváth Jenő Tibola János

főjegyző, községbirö

HIRDETÉSEK.

Egy jó házból való hu, ki
2—3 polgári iskolai osztályt 
végzett,

nyomdász- 
■■ tanulónak felvetőiig 

L Ö W Y B.
könyvnyomdájában TAPOLCZÁN.

Kiváló sserencse fizikáéi 1 I
F 1±j L t*J 1, 31 II í j HL A T A TLANUL 5 

kedvez föárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 mil­
lió korona nyereménynél t öl>t>et Űzettünk nagyra- 

becsült vevőin lenek, köztük

et leg;nagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátéká- 

ban vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 15. 
osztálysorsjátekban újból

110.000 sorsjegyre 35.000 pénznyeremény 
jut és összesen egy hatalmas összeget,

I Jj. millió Jj, 5 £)> 0 0 0 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1000.000 KORONA,
Továbbá 1 jutalom <>00000, 1 nyeremény 400 000, 1 á 200.000, 2. a 
ÍOOOOO, 1 a 90.000, 2 a 80.000, 1 á 70.000, 2 a 00 000, 1 a 50000 
1 a 40.000, 5 a 30000, 3 a 25.000, 8 á 20.000, 8 a 15 000, 36 a 
10.000 korona és még sok egyéb, összesen 55 000 nyeremény és juta­
lom 14,459.000 korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

1 s eredeti sorsjegij frt, -.75 Vagy l^or. 1-50;1, eredeti sorsjegy Frt. 1,50 Vagy kor. 3
3,[2 |l I)

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenküdljük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegekre

kérünk
8ÄTW* folyó évi november hó 24-ig

bizalommal hozzánk küldeni, miután a húzás már 1. é. november hó 24.
és 25-én lesz.

TÖRÖK A. és TE
1» ;t n k li á z a 13 n <1 a p <> ** t.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete.
Fóúrudúuk osx.uil yHorsj ti lék-üzletel :

Központ: Terez-körut 46 a. I. fiók: Váci-körut 4 a- 
11. fiók: Muzeum-körut 11a. Hl. fiók : Erzsébet körút 54 a.

Rendelölevél levágandó, Törölj GL és Társa bankhaza, Budapest.

Kérek részemre 1. oszt m. kir. szab. osztálysorsjáték eredet
sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

I utánvételezni kérem .
Az összeget korona összegben! postaütalvínnyal küldöm A nem tetsző

* mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) ' ,örlend°

Kérjen mindenhol valódi

INDRA-TEÁT. Ez a világ legjobb teája. Ki­
tűnő reggelizésre és ozson- 
nára. Legjobb óvszer influenza 

_ ^ meghűlések ellen.
Előmozditja az emésztést és a gyomorbajoktól óv min­

denkit.
Gyomorbetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 

csomagolás a valódi. Kap ható minden jobb füszerkeres- 
kedés- és drogueriában. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál.



Tapolcza, 1904.

Dnli CaillQtn méterenkint GO krajczur 
Odll OCIYCIII 1 legfrissebb ujdonsá-

m gok. Frankó és vámmen­
nyi házhoz szállítva Gazdag mintaválaszték posta - 
fordultával. 4

Henneberg selyem-gyár Zürich

oooooooooooooooö

FOGAK
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

Tapolcza, föutcza volt Hoffmann-féle házban.
oooooooooooooooo

T A P 0 L C Z AI LA P 0 K 

Egy jó karban levő pianínó 
bérbeadó vagy eladó.

Megtekinthető Stephaneck 
János urnái.

november 13.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkenegezők, porozó,<, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg- 
nagyobb választék szőiöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Tapolcza és vidékén
osztálysnrsjegyek

TÖRÖK A. ÉS TSA
legnagyobb és kiválón szerencsés 

bankházából
BUDAPEST, VII Teréz-körut 46 a.

kizárólag nálunk kaphatók,
Az I. osztály húzása f. é, november 24- 25-én,

Az 1 osztályú sorsjegyek árai:
11 sorsjegy I 2 sorsjegy 14 sorsjegy 18 sorsjegy

12 kor. 6 kor, 3 kor. Í50 kor,
Kiváló tisztelettel

KLEIN IVÁN
■■■■ STERN MIKSAI 

Wolf Sándor és Fia cégnél
Ti, |>< >U,y.

50° o
megtakarítás NOVEMBER 1-től 50° o

megtakarítás

Óriási karácsonyi maradék-vásár
összes gyapot.- selyem,- mosószövet,- szőnneáru,- férfi és női-rubanemüek stb. stb.

r r

MINDEZEK BÁMULATOS 0LCS0 ÁRON!!
NAGY MIN rA KOLLECTIÓ gyílpju- selyenh' mosószövetekből, divatos bársony, fév- 
— fiszővet és vászonárukból, kívánatra ingyen és bérmentve.

AZ OSZTRAK-MAGYAR MONARCHIA LEGNAGYOBB ÁRUHAZA

LUDWIG Z & BRUDER
WIEN, VI2 Mariahilíerstrasse 111.

BRÁZAY Brázay-féle
sósborszesz

Minden munka után, akár 

testi, akár szellemi fáradság­

gal jár is, csodálatosan üdítő 

hatással van az emberre a 

BRÁZAY-féle sósborszesz.

Próbáljuk csak ilyenkor jól 

bedörzsölni a nyakszirtet, a 

vállat és a hát felső részét: 

úgy érezzük magunkat, mint­

ha újjá születtünk volna.

A •
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Milleniumtelep“ Nagyősz.

Szép és tartós szőlője 
csak annak lesz, aki i n g y e n kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolá­
jának árjegyzékét, amely szőlőiskola 
állami segélylyel es állami lelügyelot 

mellett létesült.

Jorgö János
órás gyári raktér Wien 11154. Rennweg Nr,76 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz- 
dagon illusztrál! árjegyzékemet in­
gyen és bernientve megkaphassa, 
vcsó bevásárlás czéljábul. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rasiedes teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb sirapaczróra nick, 

keltukban 36 órai jarassal z. írt. 3U
8030. sz. valódi ezüst panczélláuez 15 gr. 1 írt. 
7868. sz, ezüst remolitoir, dupla iedelü 5 
7080, sz. Ingaóra Üteművel *2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7020. sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjek nevemre es házszámuiuia 75,11, 
pomosan ügyelni.

A tzimrv üt yelji nn !
Kerékpár 

a'katrészekei
30°/o-a1 oloaóbb&n lehet nálunh beszerezni mini b&rho.

Kprélrnárnlr n, a világ legelsö syáraü,°lIVvl CIx^ICH Uikci. gyári árakon alul havi 
10—12 koronás részletfizetésre 

Uürrlinánolr bel" 6a küliöldr elsőrendűV dt I UyUpCK gyárakból havi 6—8 koro 
nas részletfizetésre

•T Tessek árjegyzőket kérni. W 
tgymkük magas Jutalék mellett lelvétetnek

friüKLÖS és TÄRSÄ
varrógép iterőkpAi ée alkatrész nagykero-kedök

BUDAPEST, VII., Jdzsef-körut. 59. ez.

Ne vegyen

hangszert
mig

Reményi Mihály
nui-hangs zerész

legújabb képes árjegyzéket át nem olvasta, mely 
ingyen és búrmentve küldetik

Budapestről,
_______________Király-utcza 44Í1.

1

Tűzifa eladás.
I. Bükkfa házhoz szállítva 34 kor.

II. „ ,, 31 ,,

I. Cserfa „ „ 34 „

II- rí >> >i 31 „

Az erdőben átvéve a bükkfa 8
g) koronával, a cserfa 6 koronával jí

I
6 olcsóbb.
6-a
1 I fbáeíe

Tapolcza.

üb,

A fuvar a fa átvételénél a fuva- y 
rosnak fizetendő ki.

A ,,kávé király“-hoz

Aki nagyon jö zamatu és illatú kávét ked­
vel, az csakis „KIRÁLY-KÁVÉT" vegyen, 
mely a egkivá ibb fajok vegyitsséb ti áll s 
egy még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után si­
került ezt elérnünk s igy minden kávéismerő 
ki egyszer megizlelí, más kávét nem fog 
használni.

Ismerete*, hogy a kávé a legérzékenyebb 
czikk, melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden Ízt, s szagot fel­
vesz. miért is ezen kivaló kávét lemezdobo­
zokba csomagoljuk s szállitjnk bármely pos­
taállomásra bérmentve, utánvéttel a követ­
kező árban-
1 kilogrammos doboz 4 korona 80 fillér.
2 „ „ 9 „ - ..
4 „ „ 14 „ 20 „

tízen különleges pörkölt kávén kívüI ajánl­
juk a következő nyers fajokat szinte bér­
mentve, utánvéttel bármely postaállomásra,
1 postacsomag B kilogr. legfinomabb. CUBA kor. 13,50
1 „ „ 5 „ ., CE1L0N „ 12.-
1 „ „ 5 „ „ JAMAIKA „ 11.20

13ii"<5 és Társa
a „kávé királyhoz". Budapest VII. kor. Toréz-kdrut 2|b.

A „kávé király“-hoz.

S;(S;SSxi)S:S:SS)S;SxS:S;(S)ScS) A hölgyvilág részére!!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

Miuo liészölőli miiidtMi : ~...................... .....^------

:" leeáttilktit részére szabályozható.
Akadémiailag vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett! 
Minden kulturállamban törvényesen véd^e és szabadalmazva.

Gusehelbtiuer Aiitttl,
36-52 Sopron.
Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot Ingyen küldök

A szénkénegezési idényre I
Legpontosabban adagoló, legegyszerűbb szerkezetű és 

v" legtartósabb

SZÉNKÉMEGFBCSKEKDÖ
AZ

„EGYSZERŰSÉG“
j Kosinszky Viktor igazgató szab. szénkénegfecskendője. 
1 KIZÁRÓLAGOS GYÁRTÁSA ÉS ELADÁSA ;

Schottola Ernő cégnél-----
BUDAPESTEN, Andrássy-ut 2.

A szénkénegfecskendők ellenőrzésére szolgáló mérzhenger ugyanitt kapható.
Bő ismertető leírást és útmutatást a gyéritő eljáráshoz ingyen és bérmentve

küldöm meg.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


